



174
20.2.15

**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον κύριο Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης.

ΘΕΜΑ: Απόλυση των Παράνομων Μεταναστών από τα Κέντρα Κράτησης.

Το καλοκαίρι του 2012 η τότε κυβέρνηση κλήθηκε επιτακτικά να διαχειριστεί το φαινόμενο της παράνομης μετανάστευσης και των προβλημάτων κοινωνικής συνοχής που συνδέονται με αυτή, ιδιαίτερα στα μεγάλα αστικά κέντρα ή στις παραμεθόριες περιοχές της χώρας. Έτσι, σχεδίασε και εφάρμοσε το σχέδιο «Ξένιος Δίας», το οποίο παρά τα επιμέρους προβλήματα, κατάφερε αποτελεσματικά να περιορίσει το ρυθμό εισδοχής στη χώρα των παράνομων λαθρομεταναστών και να αντιμετωπίσει φαινόμενα γκετοποίησης, προβλημάτων ασφαλείας ή οξυμένων κοινωνικών αντιπαράθεσεων σε γειτονιές της Αθήνας.

Πρόσφατα, με αφορμή τις άθλιες συνθήκες στα Κέντρα Κράτησης Λαθρομεταναστών, η κυβέρνηση ανακοίνωσε μία σειρά μέτρων όπως η άμεση απόλυση όσων από αυτούς κρατούνται περισσότερο από έξι ή δεκαοκτώ μήνες, η εφαρμογή εναλλακτικών της κράτησης περιοριστικών μέτρων και η δημιουργία ανοιχτών δομών φιλοξενίας, χωρίς παράλληλα καμία πρόβλεψη για την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και της ασφάλειας σε περιοχές της Αθήνας με οξυμένα προβλήματα κοινωνικής συνοχής.

Τα παραπάνω μέτρα, όσες φορές υιοθετήθηκαν στο παρελθόν, οδήγησαν σε προβλήματα ασφαλείας σε συγκεκριμένες γειτονιές της Αθήνας, αφήνοντας περιθώρια δράσεων σε «αυτόκλητους υπερασπιστές» των κατοίκων εκτός της Ελληνικής Αστυνομίας, ενώ συνέβαλαν στη ραγδαία αύξηση της διακίνησης των

παράνομων μεταναστών στην Ελλάδα. Κανένας δεν μπορεί να μην συμφωνεί με την βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης στα Κέντρα Κράτησης, όμως το παραπάνω δεν πρέπει να συγχέεται με την αντιμετώπιση των προβλημάτων λαθρομετανάστευσης, της ασφάλειας των πολιτών στις γειτονίες της Αθήνας ή στις παραμεθόριες περιοχές της χώρας και τυχόν επίλυση του πρώτου να δημιουργεί όξυνση αυτών των φαινομένων.

Η Ελληνική κυβέρνηση θα πρέπει παράλληλα με την βελτίωση των συνθηκών κράτησης των παράνομων μεταναστών να διεκδικήσει με δυναμικό τρόπο στην Ευρωπαϊκή Ένωση την κατάργηση των Κανονισμών Δουβλίνου II και III, περισσότερα κονδύλια για τον περιορισμό του ρυθμού εισόδου των παράνομων μεταναστών στη χώρα, την επιτάχυνση της εξέτασης των αιτημάτων ασύλου, την υπογραφή συμφωνιών άμεσης επαναπροώθησης με χώρες καταγωγής μεταναστών και την εφαρμογή ρεαλιστικών πολιτικών για την κοινωνική ενσωμάτωση των νομίμως διαμενόντων στη χώρα μεταναστών.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός:

-Τι μέτρα θα λάβει για την αποφυγή προβλημάτων ασφαλείας και κοινωνικής συνοχής στις γειτονίες της Αθήνας με οξυμένα προβλήματα συμβίωσης Ελλήνων και παράνομων μεταναστών;

-Τι μέτρα θα λάβει για τον περιορισμό της παράνομης μετανάστευσης στη χώρα;

ΑΘΗΝΑ 20-2-2015

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ